

## 是什么让英雄城蒙羞?

唯有依法、公开、公正、公平地解决一系列问题, 唐山才能回答时代之问! 也才能回答其自身所设之问——是什么让英雄城蒙羞?

□主笔 | 姜浩峰

为6月10日凌晨的打人事件, 继种地道歉、铁丝锁门后,唐 山又上了热搜。并且,这热度持续 不退。其中原因种种,还不仅仅是 打人事件本身。

某种程度上说,唐山需要的不仅仅是口头上信誓旦旦的"出重拳,用重典,惩恶务尽,绝不手软"云云。唯有依法、公开、公正、公平地解决一系列问题,唐山才能回答时代之问! 也才能回答其自身所设之问——是什么让英雄城蒙羞?

## 因大地震而闻名

"近日,我市发生的烧烤店寻衅滋事、暴力殴打他人案件,性质极其恶劣,给这座英雄的城市抹了黑。"这是6月11日下午,唐山市委召开常委会(扩大)会议后,所传出的一句话。

何谓"英雄城"?

打开百度搜索"英雄城",第一条就是企鹅号"城市地理迷"的一篇文章,标题为"'英雄城'指的是南昌还是武汉"。这篇发表于今年3月7日的文章称,最近,武汉为"英雄城"的说法时常所见。作者找到源头,是在武汉抗疫期间,钟南山院士在接受媒体采访时说的



一句话: "一个劲头上来了,很多 东西都能解决。全国帮忙,武汉是 能够过关的。武汉本来就是一个英 雄的城市。"

1927年8月1日,南昌起义,人民军队诞生。说南昌是英雄城,怎么说都不为过。怎么在唐山出现打人事件之后,唐山有关方面竟然想起来唐山还是一座英雄城了?如果提到全国帮忙而过关,2021年的武汉与1976年的唐山倒是有几分相似之处。

1976年7月28日凌晨3时42

上图: 唐山抗震纪念

分 53.8 秒,在唐山市丰南一带,发生了强度为里氏 7.8 级的地震。震中烈度 11 度,震源深度 12 千米,地震持续 23 秒。地震造成 242769 人死亡,164851 人重伤。

正如作家钱刚在日后的报告文学《唐山大地震》中所写道的: "历史将永远铭记地球的这个坐标: 东经118.2°, 北纬39.6°。""仿佛四百枚广岛原子弹在距地面十六公里处的地壳中猛烈爆炸! 唐山上空点光闪闪,惊雷震荡; 大地上狂风呼啸。在强烈的摇撼中,这座百万